



# Homolský OBČASNÍK

ČÍSLO 91

25. ROČNÍK • III. ČTVRTLETÍ 2017 • VÝTIŠK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

## Letní zájezd: Farmapark Soběhrdy

Kulturní výbor obce Homole u Panny pořádal, jako každý rok, pro děti na rozloučenou s letními prázdninami tradiční výlet.

Letos padla volba na Farmapark v Soběhrdech, kde děti našly řadu domácích hospodářských zvířat. A nejen ty. Po celém areálu bylo zřízeno mnoho atrakcí, jak zábavných, tak i naučných. Bylo k vidění i mnoho dřevěných vytesaných soch, jako různá zvířata, houbičky...

Odjezd byl v sobotu 26. srpna v 8.00 hodin z Homolské návsi. Tohoto výletu se zúčastnilo méně občanů než loni. Což není zrovna na plný autobus, ale přeci jen zájem byl a jistě se těší na další zájezd za rok. E.S.



### AKCE podzimu 2017

Lampiónový průvod, 22. října v 17.30 hodin. ■ Martinská taneční zábava, 18. listopadu ■ Dýňování s Ilonkou ■ Vánoční trh Mikulášská nadílka ■ Rozsvícení vánočního stromku ■ Koncert Michala Volfa, 17. prosince ■ Půlnoční mše v kostele sv. Pia V., 24. prosince ve 23.00 hodin ■ Datum a čas akcí bude vyvěšen na plakátech a na webových stránkách Obecního úřadu Homole u Panny.





Marie Horčíková



Ivan Novotný



Marie Sadílková



Ludmila Vaníčková

## Gratulujeme našim oslavencům

Marta Pavlová	65 let	červenec	Lhota pod Pannou
Jiří Frk	75 let	červenec	Haslice
Josef Svoboda	60 let	srpen	Babiny
Marie Horčíková	60 let	srpen	Lhota pod Pannou
Ludmila Vaníčková	75 let	září	Nová Ves u Pláně
Ivan Novotný	65 let	září	Homole u Panny
Marie Sadílková	70 let	říjen	Lhota pod Pannou
Jiří Fejřárek	65 let	říjen	Sulestice



Josef Svoboda



Jiří Frk

## Jardova „Homolská čudla“

Osmého července v devět hodin dopoledne ožila příjezdová cesta u rybníku v Homoli u Panny. Proč? Protože se konaly závody v chytání ryb pro děti do patnácti let. Každé dítě muselo mít dospělý doprovod. Přeci jen je to voda a bezpečnost musí být na prvním místě. Sešlo se celkem 9 soutěžících dětí a již se lovilo.

Letos ryby moc nebraly a také se to projevilo na výsledcích závodu. Zda to zavinielo počasí, či ryby byly syté a návnady je nelákaly. To, že by jich tam bylo málo, si nikdo nepřipouštěl, protože při osobních trénincích ryby na návnady přicházely. A každý „rybář“ je povinně vracel zpět do rybníka.

Náladu to však nepokazilo a děti trpělivě čekaly.

Letos přibýlo i občerstvení, které zorganizoval pan Lukáš Zita a uvařil výborný guláš. Ten byl spíše pro dospělé, ale děti nezůstaly zkrátka a každé si mohlo vybrat z obložené mísy sýry, uzeniny a zeleninu. Je samozřejmostí, že na akci nechyběla limonáda pro děti.

Po určeném čase, což bylo více jak jedna hodina, Ilona Hálová ukončila závod a po sečtení všech naměřených ryb v průběhu závodu, vyhlásila pořadí závodníků.

Na prvním místě stanul: **Denis Anders** • Na druhém: **Filda Holík** • Na třetím: **Mart'a Mužík** • A další: **Ondra Vichra, Míša Blažková, Martinka Frková, Eliška Stoklasová, Klárka Brabencová, Adélka Petrovičová.**

Po rozdělení odměn se všichni pomalu rozcházeli k domovům. Tuto akci vymyslel Jarda Hála, a protože nás navždy opustil, tak se tato soutěž pořádá a bude pořádát každým rokem. **E.S.**





# Svěcení kapličky v Bláhově

Bláhovská kaplička po minulé rekonstrukci již potřebovala menší opravy, pro které se rozhodl pan Jirásek z Bláhova spolu s několika chalupáři a místními občany, poopravit. Kaplička byla mimo jiné vybělená, proběhly nějaké venkovní úpravy.

Poté se tentokrát rozhodli, že kapličku nechají vysvětit. Vše se domluvilo s místním farářem, panem děkanem svatoštěpánské kapituly v Litoměřicích, Karlem Havelkou, kaplička se ozdobila květinami a dne 29. července se sešli občané obce Bláhov a okolních osad, aby přihlíželi samotnému úkonu vysvěcení kapličky.

Po přivítání panem farářem se ujal krátkého slova pan Jaroslav Kovacs, sólista opery Ústeckého divadla a zazpíval nádhernou vesnickou árii. Tím na-

vodil příjemnou atmosféru pro samotné vysvěcení kapličky.

Pan farář moc pěkně promluvil o významu a historii kapličky. Nuž a to již přistupuje k samotnému svěcení. Vysvětil se svěcenou vodou, jak vnitřek kapličky, tak i celý venkovní prostor a kapličku.

Kaplička je zasvěcena Paní Marii Sněžné.

A opět se zaposloucháme do dalšího zpěvu pana Jaroslava Kováce.

K dobré náladě a pocitu svátečnosti přinesli sousedé i malé občerstvení. No malé? Byl toho plný veliký stůl. Od sladkostí pečených hospodyňkami, po masné výrobky a osvědčenými řízečky.

Ani červené víno nechybělo, kterým se na počest zasvěcení kapličky připíjelo.



Sousedé se mezi sebou pobavili, probrali „důležitá“ témata a poté se pomalu rozešli do svých příbytků. **E.S.**



## Divadlo v Homoli u Panny

Prý bude u nás v Homoli u Panny divadlo. Jó a jak to víš? Ptám se sousedky. No je to na obecní nástěnce. Jdu se tedy podívat a opravdu, to již čtu plakát, že ve čtvrtek 27. července v 17.00 hodin bude před hostincem divadelní skupina Karlovarské děčko a zahrají nám tři Čučudejské pohádky.

1. Jak Jenička a Mařenku zachránil skunk před lidožrouty
2. Jak Smolíčka pacholík sežrali kojoti
3. Jak se Šípková Růženka píchla o indiánský šíp

Takový repertoár ve mně vzbudil zvědavost, jako spouště

místním občanům, dětí a v hojném počtu v udaný čas se všichni přišli podívat na divadelní představení.

A že to stálo za to, byl každý přesvědčen již po prvních dialogích.

Bavily se děti, které seděly na lavičkách v první řadě, tak i dospělí. Pohádky byly pro všechny věkové kategorie. Pro děti nevinná pohádka a pro dospělé veselý dvojsmyslný příběh.

Věřím, že obrovský smích byl slyšet po celé vsi.

A kdo soubor pozval, kde se tu divadlo vzalo?

Nedopátrala jsem se. Nikdo mi neuměl odpovědět. Prostě se tu divadlo objevilo a pobavilo nás. **E.S.**



# Vítání občánků, budoucích prvňáčků a patnáctiletých

Dne 30. srpna se v zasedací síni Obecního úřadu v Homoli u Panny sešly pozvané děti se svými rodiči, či prarodiči, nebo tetičkami. Aby byly přivítány panem starostou, Ladislavem Ptáčkem. Narození jako noví občané a starším bylo popřáno mnoho štěstí a úspěchu do života.



Narozeni: Adéla Juklová  
Miriam Žišková  
Karel Příkop  
Ragnar Jan Zarenba  
Vojtěch Radič

Do školy jdou: Patrik Hora  
Eliška Horčíková  
Adéla Horová  
Eliška Stoklasová  
Veronika Tauscheová  
Martin Oravec  
Štefan Genzor -  
přivítán, ale odklad nástupu do školy



Patnáctiletý: Jan Brož

Děti jsou naše budoucnost, tak necht' se jim v životě daří. **E.S.**

## Postupně dožívaná tradice: Dožínky

Mezi dožínkové obyčeje patřily například zvyky spojené s posledním uvázaným snopem obilí. Ten se v českém prostředí nazýval baba, stará nebo ne-



Výlet na Dožiny do Dubiček.

věsta a často byl stylizován do ženské postavy či oblékán do ženských šatů. Nakonec byl odvezen do statku, předán hospodáři a zanechán v domě do příštích dožíněk. Podobně se na poli nechávalo obilí svázané do jehlanu s kytkou klasů na vrcholu, zvané stodola. V jižním Rusku existoval ještě na počátku 20. století zvyk vázat na konci žní do uzlu hrst posledních klasů, někdy doplněných chlebem se solí, a této praktice se říkalo, zavínovatí Velešovi bradu, nebo nechati Velešovi hrstku klasů na bradu. Podle Jana H. Máchala jde o pozůstatek obětí tomuto božstvu. V některých oblastech je tento zvyk spojen s jiným jménem než Velešovým a figuruje v něm „brada“ Ilji, Boha či Krista.

K dožínkám také patřila společná cesta z pole, při které byli účastníci ozdobeni květy a klasy, stejně jako jejich nástroje, a ze stejného materiálu měli i věnce na hlavách. Důležitý byl obzvláště dožínkový věnec, ponechávaný v domě až do jarní setby. Tento objekt měl výraznou solární symboliku,

jak dokazuje označení dožínkové slunce používané na Pardubicku.

V polovině 19. století byly dožínky slavěny prakticky na celém českém území, postupně však tato tradice doznívala. Na počátku 20. století byly organizovány především Agrární stranou a zahrnovaly průvody selské jízdy a tančení české besedy. Původní pojetí dožíněk tak zaniklo a staly se zábavnou a společenskou akcí.

Zdroj: wikipedia

Nám nejbližší se v posledních letech konaly Dožínky ve vesnici Dubičky na Ústecku. V šedesátých a sedmdesátých letech zde probíhaly oslavy konce sklizně obilí, či dalších v našem regionu pěstovaných plodin. Nepamatuji se, jaké obřady se zde konávaly, neb jsem v době, kdy mě tam vozívali rodiče, byla ještě dost malá, abych vnímala místní obřady. Mě v paměti utkvěly jen kolotoče a závodní terénní motorky, které tam pravidelně projížděly vyznačeným okruhem na louce.

Dnes se v našem okolí nic takového nekoná, neb naši zemědělci se převážně věnují živočišné výrobě a bývalá pole slouží jako pastviny. **E.S.**



# Obnova čekáren na autobusových zastávkách

Jak jste si mnozí z vás všimli, stávající autobusové čekárny jsou již staré, a jak se řekne oprýskané. Proto se obecní úřad rozhodl tyto zastávky podrobit rekonstrukci.

Toto rozhodnutí již proběhlo v loňském roce.

Po obdržení cenové nabídky na rekonstrukci od Pokrývačství Lukáš Zita, se Obecní úřad rozhodl nabídku přijmout.

A tak již v Haslicích můžeme od loňského podzimu vidět nově zbudovanou čekárnu. Další na řadě je zastávka ve Lhotě pod Pannou, která je v tuto dobu již hotová. Další na řadě bude zastávka v Dolní Lhotě.

Na fotografiích můžete porovnat, jak vypadaly čekárny staré a posléze nově zbudované. **E.S.**



Lhota pod Pannou - stará zastávka.



Dolní Lhota - stará zastávka.



Haslice - nová zastávka.

## Svato Martinské posvícení

Dozlatova upečená husa a mladé svatomartinské víno. Ani jedno nemůže chybět při oslavě svátku svatého Martina, který připadá na 11. listopadu, kdy k nám podle pranostiky má tento světec na koni přivést první sněh.

Svatý Martin se narodil roku 316 n.l. jako Martin Tourský. Jeho otec byl pohanský římský důstojník v římské provincii Horní Panonie, dnešním Maďarsku, a už v patnácti letech donutil Martina stát se vojákem. Legenda říká, že jedné chladné temné noci uviděl Martin na ulici polonahého žebráka, který ho žádal o almužnu. Martin ale peníze neměl, a protože chtěl žebráka alespoň ochránit před chladem, rozetnul svůj vojenský plášť na dvě poloviny a jednu mu daroval. Následující noc se mu zjevil Kristus oblečený právě do této poloviny pláště. Pravděpodobně pod vlivem tohoto zjevení přijal Martin na Velkou noc roku 339 křest a rozhodl se zasvětit svůj život Bohu. Na opuštění vojska si ale musel počkat dalších zhruba 15 let, než dosáhl důstojnické hodnosti.

V roce 372 přijal biskupský stolec v Tours, ale i přes své jmenování biskupem žil dále jako mnich v chatrči poblíž řeky Loiry, kde později vzniklo



opatství Marmoutier. Svátý Martin zemřel roku 397 v 81 letech v Candes u Tours. Je patronem vojáků, koní, jezdců, hus a vinařů a nejčastěji bývá zobrazován na koni s půlkou pláště a žebrákem.

Svátek svatého Martina patřil již v historii k jednomu z nejoblíbenějších v roce. Tento den byl spojován nejen s příchodem prvního sněhu, ale také s pravým posvícením se vším, co

k němu patří. Čeledi obvykle končila sjednaná služba, dostávala plat a hledala službu pro další rok. Na mnoha místech se kromě posvícení konaly také dobytčí a výroční trhy. Ve vinařských oblastech pak tento den patřil oslavě nového vína.

K tomuto svátku neodmyslitelně patří dobře vykrmená a upečená svatomartinská husa obvykle podávaná s houskovým nebo bramborovým knedlíkem a červeným zelím. I k té se mimochodem pojí hned dvě legendy. Podle jedné se jí proto, že husy svatého Martina při kázání rušily, a proto nyní odpykávají trest na pekáči. Druhá říká, že Martin byl tak skromný, že se před volbou biskupem skrýval v husníku, ale husy ho svým štěbetáním prozradily. Na svatomartinskou tabuli patří také tradiční rohlíky plněné mákem nebo povídky a samozřejmě již zmíněné, ať už červené či bílé, mladé víno, které se k pokrmům české kuchyně výtečně hodí. *Zdroj: Petra Hubálková*

A jak slavíme posvícení u nás doma? Také pečeme husu, či kachnu a tradičně bývá v hostinci U Horáčků taneční zábava. Někdy se dočkáme i toho sněhu. **E.S.**



# Homolská šipka

## ŠIPKOVÝ TURNAJ NEREGISTROVANÝCH • HRA 501 SINGL

Na konci letních prázdnin se po dohodě místních občanů konal šipkový turnaj. První sobotu v září ve 14.00 hodin v Hostinci u Horáčků tedy soutěž vypukla. Sešlo se 32 soutěžících a hrálo se na třech automatech.

Po celé klání panovala dobrá nálada a vše vyvrcholilo večer po sečtení výsledků, přišly odměny.

Nejvíce úspěšná žena byla paní **Helena Matoušková**.

**1. Štefan Genzor • 2. Zdeněk Pinc • 3. Jan Franz**

Vítěz obdržel putovní pohár, který zůstal vystaven v lokále hostince. Dále všichni umístění dostali věčné dárky.

Je velice hezké, že se občané umí sami dohodnout a uspořádat pěknou soutěž. A že šipky jsou u nás velice oblíbená hra svědčí to, že turnaje pořádají i jiná seskupení. **E.S.**



## Pěkně opravená studánka v Babinách II.

Byla jsem v Babinách na gratulaci a pan Josef Svoboda mě upozornil na nově opravenou studánku, která již byla v havarijním stavu. Slovo dalo slovo a pan Svoboda se společně se sousedy studánky ujali a opravili ji. Jak pěkně si můžete prohlédnout na fotografii.

Tato studánka nasvědčuje, že obyvatelé osad nejsou lhostejní, dokáží se domluvit a společně dostat k okrášlení veřejného prostranství a nesoukromničí si pouze na vlastním pozemku.



BABINY II

**Všem, kteří se zasloužili o jakékoliv zkrášlení své osady, patří veliké poděkování. Jen tak dál!**

**E.S.**

## Vzpomínka na JZD a společné výlety



Na zájezdové výlety se jezdilo většinou na podzim, protože z jara a v létě bývalo mnoho práce na polích. Jelikož spějeme do podzimu, tak malá ukázka z výletu. A jednu fotografii z živočišné výroby.

Ještě se leckdo na fotografii sám najde, nebo zavzpomíná na svého rodného příslušníka, či souseda, který již nás navždy opustil.

Jen si zahloubete v paměti, jak jste byli na výletě. Nebo vzpomeňte na kamaráda, souseda, přítele...

A kdo tyto lidi nezná, neb se do naší oblasti přistěhoval a narodil později, si můžete prohlédnout, jak se uměli předešlí obyvatelé pobavit.

Ať byli povahy jakékoliv, byli to lidé pracovití a na polích i v kravínech uměli vzít práci pořádně do ruky. A přiznejme

si, že málokdo z nás by takovou dřinu zvládl.

Dnes nám v práci pomáhají různé stroje, traktory a hlavně se v naší oblasti už moc osetých polí nenachází. Naše okolní krajina se proměnila v pastviny pro skot a jako zdroj potřebného sena na zimní období.

Většina pracujících tudíž jezdí za prací do města a tím si jsme více odcizení.

**PROSBA.** Ráda bych vás touto cestou požádala, zda máte nějaké staré fotografie ve svých starších albumech, které se týkají naší místní historie a byli by jste ochotni se o ně podělit v Homolském občasníku, prosím, ozvěte se mi na telefon 723 959 914, nebo pošlete kopie prostřednictvím emailu: [estruhar@seznam.cz](mailto:estruhar@seznam.cz) Pro fotografie si přijedu, oskenuji a poctivě vrátím. **E.S.**



## FEJETON

### Nákupní taška

Nákupní taška, fenomén posledních sto let. Taška může být jakákoliv, kožená, látková, síťová, papírová, igelitová.... A igelitky vládly při našich nákupech v poslední době. Jsou však na ústupu, neb se stále více stávají ekologickým problémem. A nejen u nás, ale po celé naší zeměkouli. Nemusím vysvětlovat proč, to ví každý alespoň průměrně inteligentní člověk.

Také jsem je nosila a nosím. Nejprve látkové. Pamatujete? Ušité z dederonu, barevné, květované. Na uchách byly navlečeny dvě bužírky, aby látka nedřela do dlaně. Ty se však často trhaly, lámaly a tlačily do dlaně tak, že byly odstraněny a ucha zůstala odhalená. A když se ucho utrhlo? Jak snadné. Pár stehy se přišilo a nosilo se dál.

Igelitové tašky sice byly v osmdesátých letech veliký hit, který přetrvával do současnosti, a stále se prodávají. Ale také nevydrží a buď se utrhne ucho,

nebo si ostrou hranou přenášeného zboží rozřízneme díru.

Jednou jsem se naštvála, již mě nebavilo nosit tašku v náručí, to když se ucho utrhlo a také jsem si pověděla: „Proč se musím stále tahat s těžkou taškou?“

Bylo rozhodnuto. V obchodě ve městě jsem si koupila tašku na kolečkách. Byla sice poměrně drahá, ale na to jsem nehleděla. Rozhodnutí bylo silnější. Již to byla taška moderní vylepšená. Né jako ty z dřívějšíka, jak se jim říkalo RVHP tašky pro důchodce.

A jak jsem pěkně drandila po ulicích k domovu s nákupem. Jezdila i v zimě

ve sněhu. Prostě za každého počasí.

Jednou takto nakupuji, taška je narvaná až po okraj. Odvážím vozík na stanoviště a vydávám se k domovu. Ujdu asi padesát metrů, chystám se přejít silnici, když v tom si uvědomuji, že jdu jen tak bez ničeho. Zpanikařím. Vždyť jsem mojí tašku na kolečkách nechala stát za pokladnami! Ženu nazpět a modlím se, aby tam stále byla a nikdo jí neukradl. Měla jsem v ní s nákupem i peněženku a mobil!

Kámen mi spadl ze srdce, když jsem jí ze dveří zahlédla. Vrhám se k ní a ihned zjišťuji, že se jí nikdo ani nedotkl a peněženka s mobilem jsou na svém místě.

Dodneška nevím, měla jsem snad výpadek myslí, nebo již plnou hlavu co po příchodu uvařím rodině. Nevím.

Ale jedno vím určitě. V obchodech si dávám větší pozor na své věci.

Dnes již kolečkovou tašku nepoužívám. Je uložena na půdě. Již nebydlím ve městě, kde obchod byl pár metrů. Dnes mě na nákupy vozí dcera, či syn a to na mě raději dohlíží. **E.S.**





# OBEC Z PTAČÍ PERSPEKTIVY



BLÁHOV



LHOTA



Bláhov a dolní Lhota pod Pannou, plus samota. Ano, to jsou dnešní snímky z ptačího pohledu. Pomalu tento seriál končí, neb bych opakovala pohledy na naše obce. Sice z jiného pohledu, ale stejné. Možná zveřejním ještě některé příště, ale to již opravdu naposledy.

Akorát mám dluh vůči Byňovu a Nové vsi, kam nás vrtulník nedovezl. Ale slibuji, že si ještě jednou zaplatím prolet vrtulníkem a dluh splatím.

Přeji krásné pokoukání.

E.S.

*Homolský*  
**OBČASNÍK**

Zpravodaj pro občany a přátele Homolska. • Vydává Obec Homole u Panny (Homole u Panny 1, 400 02 Ústí nad Labem). Zpravodaj připravuje E. Struhárová, estruhar@seznam.cz, tel.: 723 959 914. Vychází čtyřikrát ročně. • Náklad 250 kusů. • Výtisk zdarma. **Evidenční číslo MK ČR E 10227.**

## USNESENÍ OZ

Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva Obce Homole u Panny č. 03/2017, konaného dne 07. 09. 2017.

### I. ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVALUJE

**030/03/2017** plán společného zařízení v k. ú. Homole u Panny

**031/03/2017** plán společného zařízení v k. ú. Suletice

**050/03/2017** prodej pozemku p. č. 259/2, díl „d“, v k. ú. Homole u Panny, o výměře 24 m<sup>2</sup> za celkovou cenu 360,-Kč paní Kumperové Zd. a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

**070/03/2017** rozpočtové opatření č. 2/2017.

**080/03/2017** prodej pozemku p. č. 53/8 k. ú. Bláhov o výměře 35m<sup>2</sup> za celkovou cenu 525,-Kč panu Kneblíkovi D. a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

**090/03/2017** uzavření nové veřejnoprávní smlouvy mezi Obcí Homole u Panny a Statutárním městem Ústí nad Labem ve věci přenesené působnosti za přestupky a řízení o nich na výši 2 000,-Kč.

**130/03/2017** uzavření smlouvy bez placení na umístění koncového prvku varování na budově OÚ a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy.

### II. ZASTUPITELSTVO OBCE SOUHLASÍ

**040/03/2017** s revokací usnesení č. 080/02/2017

**060/03/2017** s revokací usnesení č. 110/02/2017

**100/03/2017** s realizací trvalého záboru o výměře 150,68m<sup>2</sup> a dočasným zábo-rem 258,32m<sup>2</sup> u pozemku č. 175/2 k. ú. Suletice. Příslušné smlouvy budou projednány na zastupitelstvu obce.

**120/03/2017** svyvěšením záměru na prodej pozemku p. č. 124/1 v k. ú. Homole u Panny o výměře 310m<sup>2</sup>.

**Ladislav Ptáček v.r.**  
starosta

Vyvěšeno dne: 18. 9. 2017

Sejmuto dne: 04. 10. 2017

*Originál zápisu ze zasedání zastupitelstva obce 03/2017 je k nahlédnutí na Obecním úřadu a navíc je zveřejněn na webových stránkách obce:*

[www.homoleupanny.cz](http://www.homoleupanny.cz)